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1. Spočtěte limity:

a) lim
x→2

x2 − 7x + 10

x− 2

b) lim
x→∞

(
1− a

x

)x
, kde a je reálný parametr

c) lim
x→0+

x lnx

2. Spočtěte hodnotu prvńı a druhé derivace funkce f v bodě 0,

a) f(x) = e−3x tg(2x2),

b) f(x) = sin(ax) cos(bx), kde a, b jsou reálné parametry.

3. Nalezněte primitivńı funkci k funkci

a) f(x) = sin3 x cosx

b) f(x) = xe−ax
2
, kde a je reálný parametr

c) f(x) = e−x
2

lnx

4. Spočtěte určité integrály

a)

π∫
−π

cos2 x dx, b)

3∫
0

4x

x2 + 5
dx

5. Určete součty řad

a)
∞∑
n=5

5

n2
, b)

∞∑
n=1

1

n4

6. Určete prvńıch pět člen̊u Taylorova rozvoje funkce f(x) = sin x cosx, x ∈ R, v bodě 1
a spočtěte chybu v bodě 0.9.

7. Napǐste program pro výpočet integrálu

b∫
a

f (x) dx

pomoćı obdélńıkového pravidla. Vstupńımi parametry programu budou funkce f , body a
a b a počet uzl̊u n. Pro f (x) = sinx, a = 0, b = 1 a n = 4 graficky znázorněte danou funkci
a plochu, která reprezentuje přibližnou hodnotu integrálu určenou pomoćı obdélńıkového
pravidla s těmito parametry.



8. Napǐste program pro výpočet integrálu

b∫
a

f (x) dx

pomoćı lichoběžńıkového pravidla. Vstupńımi parametry programu budou funkce f , body
a a b a počet uzl̊u n. Pro f (x) = sinx, a = 0, b = 1 a n = 4 graficky znázorněte
danou funkci a plochu, která reprezentuje přibližnou hodnotu integrálu určenou pomoćı
lichoběžńıkového pravidla s těmito parametry.


